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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τον Πολιούχο 
της Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το εσπέρας της Κυριακής 10 Νοεμβρίου 2023, ξεκίνησαν οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμή του προστάτου της 
Καστοριάς, Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά του Θαυματουργού. 
Η Καστοριά μαζί με τον πολιούχο της, εορτάζει την επέτειο 
των 112 ετών από την απελευθέρωσή της από τον τουρκικό 
ζυγό.

Οι ακολουθίες της εορτής, τελούνται στο Ιερό Μεταβυζαντινό Παρεκκλήσιο 
Παναγίας Μουζεβίκη (Άγιος Μηνάς) όπου διασώζεται περίφημη αγιογραφία του 
Αγίου.

Φέτος στις λατρευτικές εκδηλώσεις συμμετέχουν προσκεκλημένοι του Σεβ. 
Ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
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Αλμυρού κ. Ιγνάτιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος.

Σήμερα το απόγευμα, παραμονή της εορτής, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του 
Ιερού Λειψάνου του Αγίου Μηνά, έμπροσθεν του Ιερού Παρεκκλησίου.

Εν συνέχεια τελέσθηκε ο Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος και 
ομιλούντος του Θεοφ. Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου και συγχοροστατούντων 
των δύο Μητροπολιτών.

Στον εσπερινό συμμετείχαν πολλοί ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ 
εκκλησιάσθηκε πλήθος πιστών, με πρώτες τις αρχές του τόπου, ήτοι την Βουλευτή 
Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, τον Δήμαρχο Καστοριάς κ. Ιωάννη Κορεντσίδη, τον 
πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Καστοριάς κ. Θεόδωρο Μαλεγκάνο κ.α.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε τους δύο Αρχιερείς για την 
τιμητική συμμετοχή τους στην εορτή του Αγίου Μηνά και τα Ελευθέρια της 
Καστοριάς.

Προσφωνώντας δε τον χοροστατούντα Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τανάγρας κ. 
Απόστολο, είπε ότι έχει πλούσιο βιογραφικό, με ακαδημαικούς τίτλους, 
παιδαγωγική και κοινωνική εργασία και προσφορά. Η βασική του ιδιότητα και 
χάρισμα είναι ότι είναι Επίσκοπος της Εκκλησίας, Βοηθός του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος και Διευθυντής του Γραφείου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες. Είπε επίσης ότι εκτιμά το γεγονός ότι ο 
Θεοφιλέστατος επέλεξε να αποδεχθεί την πρόσκλησή του και να έρθει στην 
Καστοριά για τα Ελευθέριά της, την ημέρα της πρώτης επετείου της χειροτονίας 
του.

Τανάγρας Απόστολος: Να έχουμε συνείδηση 
οδηγητική
Ο Θεοφ. Επίσκοπος κ. Απόστολος στο κήρυγμά του, αφού ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη Καστορίας για την πρόσκληση να συνεορτάσει τον πολιούχο Άγιο της 
Καστοριάς, ανέπτυξε την πραγματική ταυτότητα του Έλληνα ανθρώπου, που 
αποτελεί πράξη αυτογνωσίας και αυθυπέρβασης, προβάλλοντας τα βασικά σημεία 
του σημερινού Έλληνα και αναπτύσσοντας ταυτόχρονα, τι είναι η είδηση στην 
Εκκλησία και με ποιόν τρόπο φανερώνεται η είδηση μέσα στην Εκκλησία.

Στην συνέχεια ο Θεοφιλέστατος, έδωσε έμφαση στη συλλογική και κοινοτική 
συνείδηση, προβάλλοντας ως παράδειγμα τις Ευρωπαϊκές επιτροπές των 
Ορθοδόξων Χριστιανικών Εκκλησιών, προτείνοντας μεγαλύτερη σεμνότητα, 



περισσότερη πίστη και συνδυασμό του κάλους και της επιστημονικής κατάρτισης.

Ο Θεοφιλέστατος κατέληξε το κήρυγμά του, με την ευχή να συνεχίσουμε να έχουμε 
συνείδηση οδηγητική και οι αξίες όπως είναι η τιμή και η ανδρεία, να αποτελούν 
αφόρμηση για τις επόμενες γενιές.

Τέλος ευχαρίστησε για μια ακόμη φορά τον Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο 
για την πρόσκληση και με την αφορμή της συγχοροστασίας, προέβαλε το έργο του 
κ. Καλλινίκου, στο έργο του επάνω στον τομέα της ψυχικής υγείας και της 
συμπαράστασής του στα άτομα με αναπηρία.
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